

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvaron átul.

## Politikai botrányok.

—  
Se vége, se hossza.

—  
Pausálék halmaza.

A politikai komédiák, amelyek mintegy négy héttel ezelőtt kezdődtek, még mindig nem akarnak véget érni. Egyik botrány a másikat kergeti, egyik szenzáció a másik után következik.

A hirhadt bárónét már kitoloncolták a fővárosból, de politikai izü vallomásai, leleplezése még mindig hasábszámra nyujtanak anyagot a szenzációt hajhászó sajtónak. Honnét, honnét nem kerültek levelei nyilvánosságra? — hetek óta kutatják, de még mindig nem jöttek igazán nyitjára.

Most azonban már nemcsak privát levelek tűnnek el, hanem hivatalos aktákra került a sor. Egy héttel ezelőtt nagy feltűnést keltett a főszámvevőszéknek hivatalos kimutatása a darabankormány által törvényes felhatalmazás nélkül elköltött közpénzekről. Megdöbbenő volt látni a kimutatásból, hogy milyen könnyelműen utalványozták az ország pénzét nemcsak a rendelkezési alapból, hanem a keres-

kedelmi kormány kasszájából is. Még azt is megtették, hogy az őket támogató sajtó Judás-bérét előre kiutalványozták.

Szomorú bizony, hogy így állunk! Ez a helyzet a legszebb reményeket rombolja össze. Rendszerbe, lapokba, pártállásokba vetett bizalmat silányít tönkre. Az érdekelt fővárosi lapoknak abba a pausálás rendszerbe kár volt belemenni, mert most sokak előtt olyan szinezete van a dolognak, hogy a pausálék politikai szolgálatok szubvenciója. Ha a kereskedelemügyi kormány közérdekű hirdetésekét akar publikálni, akkor fizesse meg a közlés díját esetről esetre ama tarifa alapján, amely tarifát fizet minden magánhirdető.

A sajtó legyen független, szabad!

Nálunk, ahol az átkos közönség, a bécsi terrorizmus és kizsákmányolás szabadságainkat úgy veszeléyztetni, *kell lenni egy faktornak*, amely absolute sérthetetlen és érintetlen legyen.

Ez a faktor a tisztességes sajtó, sajtónak korlátlan szélességű szabadsága, függetlensége. Amíg ez megvan, addig ez az ország nyugodt és biztos lehet a maga igazsága felől.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma napirend előtt ismét a tegnapi ülés szenzációi lettek aktuálisakká. Hárman is felszóltak, hogy tiltakozzanak a darabankormányval való pénzelés gyanúja ellen. Sümegi Vilmos, mint a Magyarország kiadóhivatali főnöke jelentette ki elsőnek, hogy lapja a Fejérváry-kormány idején semmiféle átalányt nem fogadott el és a kérdéses átalányra vonatkozó üzletet csak a mostani kereskedelmi miniszterrel kötötte meg. Minden más ráfogás, hivány rágalom.

Az elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy az inparlamentáris kifejezések még nem argumentumok s nem alkalmasak némely állítás igazságának megerősítésére. (Derűtség.)

Ezután Szatmári Mór, mint a Budapest felelős szerkesztője tiltakozott igen energikus hangon az ellen a vád ellen, mintha lapja a Fejérváry-kormányval a hirdetési átalány dolgában szerződést kötött volna. Ugyanabban az értelemben szolt az Alkotmány nevében Molnár János apát is. Itt egyben megállapította az átalány fogalmát is, amely nem zár magába egyéb tartalmat, mint olyan kétoldalú szerződést, melyben az egyik fél, az állam, tetemes hasznot huz a másik fél, a lap rovására.

Ezzel befejeződtek a napirend előtt való felszólalások. Az elnöki előterjesztések közt volt szó a tanítói fizetés rendezése s a honvédegyenruha megváltoztatása dolgában beadott kérvényekről is. Ezután Moskovitz Iván és Zakariás János referáltak a kérvényi bizottság megbízásából a kérvények 4—12. sorozatának leárgyalásáról.

## A csodagyermek.

Két fiatal ember, aki nem régiben érkezett meg Amerikából, elhatározta, hogy megnősül. Az egyik rajong a kékszemű hölgyekért, a másik a feketeszeműekért.

Történt, hogy az, aki a kékszeműekért rajong, egy előkelő estélyen megismerkedett egy nyugalmazott udvari tanácsossal, a kinek előadta a nősülő szándékát.

— Bravo, szolt aztán, okosan teszi, hogy megnősül.

— Vannak, akik az ellenkezőt állítják. — Azokra ne adjon semmit. Ha jól választ, nagyon jól fog járni.

— Az éppen a bökkenő. — Hát ezen a baján segíthetek. Másnak nem mondanám, de mivel ön tetszik nekem, följajnlom a leányom kezét.

— De én nem ismerem a leányát...

— Majd megismeri.

— Aztán meg csak olyan feleséget vesznek, akinek kék szeme van.

— Leányomnak kék szeme van.

És megegyeztek, hogy a fiatal ember másnap tiszteletét fogja tenni a nyugalmazott udvari tanácsosnál. Másnap a kék szemek rajongója kicsinosította magát.

— Hová? kérdezte a fekete szemű rajongója.

— Leánynézőbe.

— Komolyan?

— A legkomolyabban.

— Érdekes, én is.

A kék szemek rajongója majd hanyatt vágódott a meglepetéstől.

— Hogyan esett, hogy te is most leánynézőbe mégy?

— Ugy, hogy az estélyen megszólított egy gavallér ember és följajnlotta a leánya kezét.

— Akárcsak nekem.

— Azt mondta, hogy a leánynak fekete szeme van.

— Nagyszerű.

— Azt is mondta, hogy a leánya jó partie.

— Főlséges. Te, nem emlékszel az uri ember nevére?

— De igen, Gerzsonnak hívják.

— Engem is az hívott meg.

Most a másik nem győzte bámulni a véletlen szeszélyeit. És elindultak, becsöngettek, maga az öreg ur nyitott nekik ajtót. Bevezette őket a szalonba és leültette.

— Megyek a leányomért.

— A leányáért? De hiszen ketten vagyunk.

— Pedig csak egy leányom van...

A két fiatal ember szólni sem tudott az ámulattól.

— De ön egy kékszemű leányról beszélt.

— Izenis.

— De hát a mikor csak egy leánya van, akkor hogy beszélhetett kék és fekete szemről? Vagy az egyik, vagy a másik esetben nem mondott igazat.

— Tagadom.

— De hogy lehet ez? — kiáltotta végre az egyik, türelméből kifogyva.

— Nagyon egyszerű a magyarázat. Leányom csodagyermek; az egyik szeme kék, mint az azur, a másik fekete, mint a bogár.

A két fiatal ember fölkelt és nem kívánta látni a csodagyermeket. Előkelő körökben most kíváncsisággal várják annak az embernek a megjelenését, a ki egyszerre a fekete és a kék szemekért tud rajongni. A leányról különben azt beszélik, hogy nagyon szép és felemás szemei csak érdekesebbé teszik arcát.

A legjobb  
brillians és  
gyémánt

ékszerek

u. m. Collierek, gyűrűk, függők stb.  
gyönyörű új kivitelben

ROSE DEZSÓNÉL

Debrecen, Piac-utca 55.

Elsőrendű bevásárlási forrás.

**Lázár Pál indítványa.**

A napirend szerint Lázár Pálnak a kataszteri fölmérések és nyilvántartások rendezése tárgyában tett indítványának megokolása következett. Lázár hosszú beszédét Wekerle miniszterelnök látható bosszúsággal hallgatta. Hódy Gyula egyik megjegyzésre helyeselt, mire a miniszterelnök mosolyogva válaszolt:

— Minek helyeselsz? Így még te is érted ezt a kérdést!

Lázár a háromszögszövevényekről szölt. Wekerle egy ideig hallgatta, aztán hirtelen félbeszakította:

— Mondja csak, mi az a háromszögszövevény?

Nagy derűtlenség támadt erre az examínálásra, amely még fokozódott, amikor az egyetemi professor kínos zavarba jutott rá. Valaki balról közbeszólt:

— Kilogramm!

A célzás Lázárt módfelett felháborította.

— Mindenki úgy mondja, ahogy tudja! — fordult dühösen a közbeszóló felé. Azután felelt némi habozás után a kérdésre:

— Ötszáz és egynéhány . . .

— Dehogyan! — csapott rá Wekerle! Éppen ötszáz kat. hold!

Lázár beszéde végén az alábbi indítványt terjesztette be:

Mint hogy a parlament immár 38 év előtt utasította a pénzügyminisztert, hogy az 1872. évben a kataszteri fölmérésről készített és a parlament által elfogadott, de a szentesítést nem nyert törvényjavaslatot egészítse ki a műszaki nyilvántartásról szóló intézkedésekkel és ily alakban terjessze újra a képviselőház elé és miután a telek-könyvi fölmérés és nyilvántartás törvényes rendezése immár tovább el nem odázható szükségletet képez, indítványozom, mondja ki a képviselőház, hogy az országos kataszteri fölmérésnek és a műszaki nyilvántartásnak a mai kor igényeinek megfelelő reformját és törvényes rendezését szükségesnek tartja és utasítja a pénzügyminisztert, hogy terjesszen megfelelő törvényjavaslatot mielőbb a Ház elé.

Wekerle Sándor nyomban válaszolt az indítványozónak. Kifejtette, hogy a mi kataszterünk a legpontosabb és legfejlettebb valamennyi állam kataszteri rendszere között. Megnyugtathatja a képviselőházat, hogy ezt a kataszteri fölmérést fejleszteni fogják tovább is a háromszögszövevények elve alapján. Teendő mindenestre van még elég. A mai fölmért területben is nagy területek fölmérése válik szükségessé. A kataszteri térképeket olyan szigorúan őrzik, hogy azokon semminemű változtatás nem eszközölhető. Törvényes szabályozást kíván azonban ez a kérdés, mert 1879 óta több változtatás vált szükségessé.

Szólt az erdélyi birtokrendezésről is kijelentette, hogy ez egészen más. A fölmérés kötelezettségét Wekerle is törvényben kívánja kimondatni. Záró határidőt erre azonban lehetetlenség megállapítani. Az eddigi nyilvántartás nem műszaki, hanem adónyilvántartás volt. Műszakivá csak kellő előkészület után tehetik. Lázár indítványának elfogadása a közönség nagy, újabb megterhelésével járna s azért kéri annak mellőzését.

Lázár Pál: Félreértett szavai értelmét igazítja helyre.

**A munkásbiztosítás.**

Csernoch János: A kötelező munkásbiztosításba a cselédek felvétele példászerűvé fogja tenni a törvényt. A javaslatot elfogadja.

Hédervári Lehel: Fejtegeti a szociálpolitikai reformok útját. Az állam és a társadalom hivatott ez intézmények megvalósítására. A munkásbiztosítási javaslat nemcsak

a szeretet, de a kötelesség törvénye is. Figyelmeztet arra, hogy minden társadalmi evolúció simábban folyik le nacionális alapon. A történelmi jelek gloriifikációja mellett ott kell állni az általános emberi jogok kultúrájának is.

Hédervári Lehel elfogadta a munkásbiztosításról szóló javaslatot.

Wekerle Sándor miniszterelnök nyomban felel Hédervárinak. Ami a sajtó megrendszabályozását illeti, a kormány terve nem érintik a sajtó szabadságát, mert hiszen a legfontosabb tényezőjét az alkotmánybiztosítókknak megbénítani szabad működésében nem lehet leadata. A főtényezők, a sajtó szaklétfiainak meghallgatása nélkül különben semmit sem tesz a kormány, sőt reméli, hogy a tisztességes sajtó emberei is sürgetni fogják a reformokat, amelyek nem vonatkoznak a szabad véleménynyilvánításra. Ilyesmire nem is vállalkozna a kormány. Nem célunk, ugymond, a sajtót gyöngíteni és biztosíthatjuk a t. Házat, hogy a sajtó vezető férfainak meghallgatása nélkül nem állunk elő a javaslatokkal, mert az a törekvésünk, hogy a sajtótényezőkkel egyetértőleg hozzuk ide javaslatunkat. Nem kell a szölamokra hallgatni. Varjak be türelemmel és bizalommal a kormány javaslatait. Molnár Jánosnak a pausálé, azaz átalányrendszerre vonatkozó megjegyzéseire azt feleli, hogy az átalányok nem állanak arányban a lapok szolgáltatmányaiival. — Ha az állam a hirdetések arányában fizetné a hirdetési díjakat, sokkal többbe kerülnének azok. A gyanúsításokat el akarja kerülni a kormány, mert az tény, hogy átalányösszegre egyénnel alkudozni nem lehet a kormány feladata. Így nem lehet boldogulni a jövőben. A kormány tiltó rendeletben eltöröl minden átalányt és minden kedvezményt, hogy a sajtó tisztaságához szó se férhessen. A sajtó tényezőinek meghallgatásával javaslatot tegy a Ház elé terjeszteni, addig is türelmet kér.

Szünet után Lányi Mór összeférhetlenségi ügyében sorsolták ki a bizottságot, amely nyomban összeült és döntött. Kimondta, hogy Lányi Mór ügye nem képez összeférhetlenséget a képviselő állással.

Az ülés vége 2 órakor. A holnapi ülés napirendje: a munkásbiztosításról szóló törvényjavaslat folytatolagos tárgyalása.

**VIDÉK.**

**Vadőr véres harca az orvvadászszal.** Gróf Andrassy Sándor tiszadobi birtokán nagyon elszaporodtak az orvvadászok s a vadőrök most kettős éberséggel ügyelnek az amogy is megcsappant vadállományra. Sorom József vadőrnek — mint Nyiregyházaól jelentik — veszedelmes találkozása volt tegnap este egy orvvadászszal. Az erdőben járva, puskalövést hallott a sűrűben. Nesztelenul ment a hang felé és egy sötétben bujkáló alakot vett észre, amint valami vadat éppen a hátára emelt. Sorom rákiáltott:

— Állj meg, vagy lövök!

Az orvvadász ekkor futásnak eredt. Sorom utána lött, de amaz visszalött rá. Valóságos harc fejlődött ki kettőjük között és vagy tíz lövést váltottak. A vadőr az ellenfelének combjába lött s a megsebesült orvvadászt ezután letartóztatta a vadőr.

**Tűz a gözmalomban.** Ceglédről jelentik, hogy ott tegnap az esti órákban a Ceglédi Gözmalom Részvénytársaság gözmalomban tűz ütött ki. A tűz a koptatóban, a csapágy bemelegedése folytán keletkezett. A kivonult katonaság és a szomszéd körosi tűzoltók ügyessége gyorsan lokalizálta a pusztító elumet. A koptató és a silos a lángok martaléka lett, de a malom és a liszt-

készlet megmentetett. A kár, mely körülbelül 100—150.000 koronára rug, biztosítás révén megterül.

**Az aradi Ubrik Borbála.****— Anya a pincében.**

Az aradi rendőrség bünygyi osztálya rémregénybe illő ügyben folytatott nyomozást. A rendőrségnél tett jelentés szerint egy aradi uricsalád a legöregebb tagját, egy éltesebb urinót évek óta egy pincében elzárva tartogatja, kitéve a legborzasztóbb nélkülözéseknek. A megdöbbenő esetről ezt olvasuk az aradi „Függetlenség”-ben:

Hétfőn délelőtt Greén Nándor tb. főkapitány, az aradi rendőrség bünygyi osztályának vezetője előtt megjelent egy távirat-kézbesítő, aki elmondotta, hogy az ő értesülése szerint Arad egyik legforgalmasabb utcájában, egy Aradon általános ismert uricsalád házában már évek óta egy éltesebb urinó, a ház tulajdonosának édesanyja, a legnagyobb nélkülözések közepette, dohos pinceszobában van elzárva. A főkapitányhelyettes megkérdezte a táviratkihordót, hogy kitől tudja mindezt? A táviratkihordó erre egyik társát nevezte meg, ki viszont a szobán levő ház házmesterétől tudta meg a rejtelmes esetet.

Greén főkapitány ekkor maga elé idézte a házmestert, aki ezt mondotta: Az ő házadaja (aki előkelő szerepet játszó uriember) házában pincéjében, egy szobában évek óta bezárva tartogatja az édesanyját, egy tisztes öreg matrónt, aki a pincelakás dohos és egészségtelen levegőjétől már egészen összeaszott. A főkapitány a két távirat-kézbesítő és a házmester vallomását jegyzőkönyvbe foglalta s az iratokat további eljárás végett áttette az aradi kir. ügyészséghez.

Szakolczay Lajos kir. ügyész még tegnap intézkedett az ügyben: felhívta az aradi rendőrséget, hogy nyomban ejtse meg a helyszíni szemlét a kérdéses házban s a tapasztaltakról sürgős értesítést kért. Az aradi rendőrség részéről ma délután négy órakor Török Lajos rendőrtiszt egy detektívvel és Hecht Arnold kerületi orvossal elment a jelzett házba s ott valóban találtak egy öreg asszonyt, de korántsem olyan elhagyatott állapotban, amint azt lefestették a rendőrségnek. Az öreg urhölgy egy tágas, fehérre meszelt pinceszobában, rendes, tiszta ágyban feküdt.

A rendőrtiszt kérdéseire elmondotta, hogy már évek óta lakója ennek a pinceszobának s teljesen megnyugszik fia intézkedésében, mert elég gondozásban részesül s már megszokta ezt az állapotot. A rendőrtiszt a tapasztaltakról jegyzőkönyvet vett fel, melyet az orvos véleményes jelentésével felszerelve, holnap átküldenek az ügyészségnek. Több mint bizonyos, hogy az ügyészség elrendeli a további vizsgálat befejezését, mert itt nem forog fenn büntény esete.

Ez a cselekedet pusztán erkölcsi elbírálás alá esik, még pedig súlyos elbírálás alá, ha figyelembe vesszük, hogy a szobán levő férfi, aki az édes anyját nyirkos pincében tartja éveken át, Arad társadalmának legelőkelőbb szereplői közé tartozik. Saját házában lakik és nyolc szobás, fényesen berendezett lakása van. Az elaggott édes anyjának azonban nem jut hely ebben a palotában másutt, csak a szurtos pincében.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter. Lamprecht-palota, az udvarban földszint. telefon 141. Hívatások árak: Helyi 8 óráig 13-ig, delután 2 óráig 10-ig. Este 7 óráig a lap szelvényei a napirendi részről minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany Janos-utca 47. sz. alá intézendő.

**Szép és jó tartós cipőket csak Elfenbein és Klein**

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyünkbe készült férfi-, női- és fiú cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközöltetnek. Piac-utca 28. sz. Főtözsde mellett.

## VÁRMEGYE.

**Kivándorlás.** Még eddig csak inkább a férfiak vándoroltak Amerikába dolgozni, ujabban már egész családok kerekednek föl, hogy oda-  
át végleg megtelepedjenek. Különösen elkeseredettek az egyeki kivándorlók, akik úgy távoznak el, hogy többé vissza sem térnek. A fél község ki akar vándorolni. Az alispáni hivatalban tegnap az alábbiak kaptak utlevelet: Hajdudorogról Papp György, Urgyán János és Papp Mihály. Egyekről Nemes Jánosné Petrik Rozália kiskoru Mátyás, Erzsébet és Róza gyermekeivel, Sipos Mihályné Kis Veron kiskoru György és Mária gyermekeivel, Pozmán András és felesége Domán Erzsébet kiskoru András nevű fiával. Ugy látszik, az egyeki kántor hirhedt párbérszedése csak egyik epizódja volt a nép végtelen elkeseredésének.

**Az állandó választmány ülése.** — Hajdu vármegye állandó választmánya ma délelőtt tart ulést Wesszprémy Zoltán főispán elnöklése alatt, amelyen a 21-én tartandó közgyűlés tárgyait látják el javaslatokkal. A legfontosabb tárgyai lesznek az ülésnek a vármegyei telefonhálózat kiépítése és javaslatlétel az új vármegyei ház építésére.

## Tisztviselők a fizetésrendezésről.

### Elégedetlen hangok.

A városi tisztviselők fizetésrendezésének tervezete, amelyet Vecsey Imre főjegyző készített, igen vegyes hatást keltett úgy a tisztviselői kar, mint a segéd- és kezelő-személyzet tagjai közt.

A tanácsnokok kifogásolják, hogy a tiszti főügyész az I. fizetési osztályba kerül, ami már csak azért sem indokolt, mert a főügyész rangban sohasem volt előbb a tanácsnokoknál, most pedig rangban is, fizetésben is eléjük kerülne, holott köztudomásu, hogy a városi főügyésznek a rendes fizetését is felülhaladó mellékjövedelme van. Igazságtalannak tartják azt a nagy különbséget is, amely a fő- és alügyész közt van; az előbbi az első, az utóbbi a negyedik fizetési fokozatba került.

Az ötödik és hatodik fizetési osztályokban a képesítés miatt van elkeseredés. Hogy diplomás és jogvégzett emberek hogyan kerülnek össze az éppen csak irni-olvasni tudókkal, azt nehezen fogja megmagyarázni tudni a főjegyző. Az is szembeszökő, hogy a polgári és rendőrbiztosok miért jutnak egész fizetési osztálylyal az irnokok elé?

Szóval a fizetésrendezési tervet nem elégti ki még azokat sem, akiknek bajain volna hivatva segíteni. Míg a főbb tisztviselőknek ezeket szán a tervezet, a kisebbeknek már száz koronácska sem jut, pedig az élelmi cikkeket nem

veszik a főbb tisztviselők sem drágábban, mint a kiszívetésűek, az iparcikkeket szintén, az iskolákban a tandíj egyforma.

Hát bizony az aránytalanság — ehhez viszonyítva — nagyon is szembeszökő.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Szeged átirata.** Szeged város a fokozatos (progressív) adórendszer behozatala érdekében feliratot intézett a képviselőházhoz. Feliratát pártolás végett megküldötte Debrecen városának is. A jog- és pénzügyi bizottság legközelebbi ülésén fog a felirattal foglalkozni, amelyet előreláthatólag hasonló szellemű felirattal pártolni fog.

## Az elutasító miniszteri leirat.

### Se postaigazgatóság, se egyetem.

#### Dr. Bakonyi Samu véleménye.

Debrecen feliratára néhány nap előtt az a váratlan válasz érkezett a kereskedelemügyi minisztériumból, hogy sem a postaigazgatóságra, sem a közvetlen gyorsvonatra nem számíthatunk.

Tudósítónk tegnap felkereste dr. Bakonyi Samu országgyűlési képviselőnköt s vele a leiratról beszélgetést folytatott. Dr. Bakonyi Samu tudósítónknak a következőket modotta:

— A postaigazgatóság mindig Nagyváradon volt s azt most a mi kedvünkért hirtelenében ketté osztani nem lehet. Új postaigazgatóság létesítése pedig a mostaniak megosztásával nincs tervben. Így tehát Debrecen igazán semmi mellőzés ennek a kérelemnek a mostani elutasításával nem éri. A menetrend kérdésekben pedig, a hol lehetett, eddig is értünk el eredményeket (például a b.-ujvárosi új vonat) s fogunk ezen túl is, hiszen egyszerre a már megállapított menetrendet felforgatni nem lehet. Az új gyorsvonat kérdése sem olyan, hogy az már el volna temetve. A vasuti nagyszabásu beruházások ügyével kapcsolatban kell ezt majd felelevenítenünk. Meg is fogjuk tenni. Mint mindent a maga idejében.

Igy történt az egyetem ügyével is. Különböznem értem, micsoda összefüggésben volna ez a mostani kérdés az egyetem ügyével? Ez halad és mondhatom, hogy a legjobb uton van. A lapok kritikája most időelőtti volt. Én például tudomással sem birtam a közigazgatási bizottság felterjesztéséről, tisztelt képviselőtársaim bizonyára éppugy vannak vele. De ez csak azt a nézetemet támogatja, hogy Debrecenben sem tekintették ezeket a kérdéseket életbevágó fontosságú ügyeknek, mint a melyeknek a lapok feltüntetik, mert különben felhívták volna rá figyelmünket. Különböznem e nélkül is, ha a folytonos nehézségekkel zavart politikai

helyzet az alkotó munkára elég időt és nyugalmat enged, látni fogják Debrecenben, hogy képviselőik politikai munkásságuk mellett a város előmenetelért minden tőlük telhetőt megtesznek.

A munkában lévő tervek között több olyan nagyszabásu intézmény van, amelyek közül nemcsak egynek az elnyerésére Debrecennek alapos kilátásai vannak s amelyek közül egyetlen egy többet ér, mint a most bár részben megtagadottak, helyesebben elvitáztottak mind összesen. Van és lesz rá gondunk, mert én és t. képviselőtársaim kerületünk ügyeit a lehető leggondosabban viseljük sziveinken. De tudom azt is, hogy Kossuth Ferenc mennyi szeretettel gondol Debrecenre s hogy mennyit akar és fog értünk tenni.

Dr. Bakonyi Samu képviselőnk fentebbiekben feltüntetett nyilatkozatát bizalommal vesszük tudomásul s türelmesen várjuk sokat mellőzött s a kormányzat méltánylására érdemes városunk részére a közgazdasági és kulturális haladást egyaránt felölelő jóindulatot.

## SZINHÁZ.

**Cigánybáró.** A mikor még kínos verődés volt Debrecenben a színházak élete, kitűnő társulattal, művészi erővel dicsekedhettünk. A hogy emelkedett a közönség száma és érdeklődése, esett össze a társulatok művészi értéke, úgy hogy ma, mikor már igen nagy a közönség s valósággal kenyere a színház, a mely nélkül — más szórakozások híjával — nem tud meglenni, ritkaságba megy a közönség vagy a közönség felülemelkedő előadás. Az olyan pedig, a mikor a szereplők érvényesülésével egészen elfogadható az előadás, éppen olyan ritka, mint a fehér holló. Néhány nap előtt volt egy számottevő, jó előadás. Ez a siker — gondolták a színháznál — elég három hónapra. A gondolatot tett, vagyis a gyöngye előadások halmazata követte. Sajnos, finomultabb érzék, amelyet nem lehet tévedésbe ejteni, nem konstatálhatja még a közepes eredményt sem. Így volt tegnap is a Cigánybáró előadásán. Pedig ez az operett olyan a dalos színészek repertoírján, mint az abc a kis iskolás életében. Ha álmalból verik fel, akkor is hibátlanul rója a betűket és színész úgy fújja a Cigánybáró áriáit, mintha festett világnak ez lenne a miatyánkja. De a mi társulatunk még ebben is dőcögött. Bizonytalan volt minden felvonás és csaknem minden jelenet. A vendégszínész, Sziklay Blanka, Saffit akarta énekelni. Kísérletével megerősítette tegnapi véleményünket. Sem hangja, sem játéka nem predestinálja őt olyan színpadra, mint a debreceni. Kisebb méretű színházak falai közt, kisebb igényű közönség előtt még elismerés fakadhat buzgólkodásnyomán, de olyan színházban, mint a debreceni, a hol a színészet oltárára város és közönség halomra hordja áldozatát, sokkal tökéletesebb hangra, játékra, számottevő, sőt művészi előnyökre tartunk igényt. De az ő vigasztalására nagyon sokat jelent, hogy akik ezt az igényt kielégíteni hivatottak, maguk sem feleltek meg feladatuknak. Egyedül Radó Annát tudjuk kiemelni, a ki jóval türelme-

kedett partnereim és énekekben, játékokban elfogadhatót tudott nyújtani. Az elismerésből neki jutott ki az igazi rész.

**Magdolna.** Rákosi Jenő eredeti paraszt drámája, a Magdolna, vasárnap este kerül színre, a címszerepben Lukács Juliskával. Kivüle részt vesznek még az előadásban Szabó Irma, Arday Ida, Szakácsné, Ternyei, Szakács, Sarkadi, Bérczi, Váradi stb.

**A Drótostót.** Lohár népszerű operettje kerül színre vasárnap délután 3 órakor, mérsékelt helyárrakkal. Zsuzska tót leányt Zilahyné éneklí; a többi szereplők Főti Frida, Vida Ilona, Szakácsné, Polgár, Sarkadi, Karacs Imre, Bay, Bérczi, Szabó Gyula, Vadász.

## LEGSZEBB KALAPOK FEKETENEL

### Ezüst-lakodalom.

#### Negyedszázados ünnepély.

Debrecen városának egyik tisztelt polgára, aki tevékeny s kiterjedt család feje: **Polgári Bálint** földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag, tegnapelőtt este tartotta hűséges hitestársa, **Kálmán Julián**ával boldog házasságának negyedszázados ünnepét, ezüst-lakodalmát.

Ma már, mikor a társadalmi félszükségek a családi élet bomlását is olyan sűrűn vetik fel, ritkaságba mennek az ilyen s ehhez hasonló ünnepélyek s külön méltatást, elismerést hordanak magukban azok számára, akik a hitvesi szeretetet és hűséget egymás számára az idők viszontagságain is megtudják őrizni.

**Polgári Bálint** ezüst-lakodalmának érdekességét ezeken kívül emelte még az is, hogy Bálint napja, sőt neje és leányának születési évfordulója is volt. Hozzájárult mindezekhez, hogy a jubiláló házaspár boldog családi ünnepén egyuttal Nap-utcai új házuknak felavatási ünnepét is tartották.

A szép családi ünnepen a nagyszámu rokonságon kívül társadalmi életünk több számottevő tagja volt jelen. Számos felköszöntő hangzott el a derék, törzsgyökeres, kurucmagyar házigazdára és jólelkű feleségére. De legmeghatóbb jelenet volt az, mikor a jubiláló házaspár legnagyobb fia, **Polgári István**, meleg, szívhez szóló szavakban adott kifejezést gyermeki szeretetének és szülei iránt érzett haláljának.

A ritkaság és kedves ünnepély egészen másnapig tartotta együtt a legjobb hangulatban az ünneplő nagy társaság tagjait.

## UJDONSÁGOK.

### Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden

szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig, — Csokonai emléktér (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőcsényi tanszermuzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Csepő-utca 29. — Tornacsarnok, Péterfia-utca 76. Kéz-ügyesítő m. hely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Síktelepi tanintézet, Csepő-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház, Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika, Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizsgálóintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. H. Á. V. műhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban vasárnap urvaosora-osztás lesz. Az istentiszteletek sorrendje a következő: A Nagytemplomban prédikál **Létay Menyhért** segédlelkész, ágendázik **Jánosi Zoltán** lelkész, a Kistemplomban prédikál **Szarka Boldizsár** segédlelkész, ágendázik **Szabó Zoltán** segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál **K. Tóth Kálmán** lelkész, ágendázik **Uray Sándor** vallásánár, az Ispótytemplomban **Szele György** lelkész, a városi szegényházban **Hajdu Zsigmond** püspöki titkár, a Csapókerthben **Kovács János** népiskolai felügyelő, a Homokkertben **Misztó Mihály** főiskolai szénior prédikálnak.

\* **A csendőrlaktanya építése.** Nagy Gábor csendőrezredes tegnap Debrecenbe érkezett s ma megjelent a városházán, ahol **Kovács József** polgármestert akarta meglátogatni. Miután a polgármester tudvalevően Budapesten időzik, a sáskairtás ügyében összehívott anketán, **Körner Adolf** tanácsos és **Aczél Géza** főmérnök fogadták Nagy Gábor ezredest, akivel barátságos megbeszéléseket folytattak a csendőrlaktanya építése ügyében. Nagy Gábor örömeinek adott kifejezést, hogy a csendőr kerületi parancsnokságot Debrecen városa, mint amelyik predestinálva van e fontos közintézményre, kapta meg.

**A világitási bizottság** e hó 23-án ülést tart a városházán. Az ülésen folyó ügyeken kívül a város közvilágításának kérdésével is foglalkoznak.

\* **Halálozás.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett gyermekünk és testvér, szül. **Kovács Margit**, életének 14-ik évében, rövid, de súlyos betegség után, február hó 15-én, éjjeli 1 órakor bekövetkezett gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei február hó 16-ik napján, d. u. 2 órakor fognak a Szív-utca 5-ik számú házuknál tartandó rövid gyászima után a Várud-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Béke poraira. Bónatos szülei: **Kovács József** és neje **Bokor Zsuzsanna**. Testvérei: **Mariska** jegyesével **Soós Endrével**, **Eszter**, **Jóska**, **Terus**, **Laci** és **Pista**. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést **Dankó Béla** tem. intézete rendezi.

\* **Nyilvános faárverés.** A városgazdai hivatal ma, szombaton délelőtt árverezzi el a Hatvan-utcai temetőben kivágott akácfákat. Mintegy 1000-1200 korona értékű fa kerül eladásra kisebb csomókban. Az árverést hétfőn folytatják.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: **Géder László** ev. ref. 17 hónapos, **Kémeri Gábor** ev. ref. 74 éves, **Kovács Margit** ev. ref. 14 éves, özv. **Vince Máthéné** ev. ref. 75 éves.

\* **Nagyszabású álarcos bál!** A debreceni nyomdászok nagyszabású álarcos bálja holnap, vasárnap este fog lezajlani a Margit-fürdő fényesen kivilágított dísztermében. A figyelmes rendezőség, mint minden ilyen alkalommal, úgy most is minden lehető elkövetett, hogy az ott megjeleneknek egy igazán feledhetlen s mulatságos estét szervezhessen. Lesz itt konfetti, serpentin-dobálás, szerencse halászat, világ-posta, tréfás felvonulások. A legszebb álarcos nő, a legszebb álarcos férfi, a legkomikusabb álarcos, továbbá a legtöbb levelezőlapot eladó és levelezőlapot kapó hölgyek értékes és díszes ajándékban részesülnek. Az estély kezdete 8 órakor. A zenét **Veress Tóni** zenekara szolgáltatja. Belépti-jegy személyenkint 2 korona, előre váltva 1 kor. 50 fillér, családjegy (3 személyre) 4 korona. Jegyek kaphatók: **Gyürki Sándor**, **Mihály Sámuel** papír-, és **Kernajszki Sándor** fodrászüzletében.

\* **A Kereskedő Ifjak Társulatának** táncestélya ma, febr. 16-án tartatik. A rendezőség fáradhatatlanul működik az est sikere érdekében; a dísztermet valóságos tündérkeríté változtatják. A hölgyek részére a rendezőség meglepően szép táncrendekről gondoskodott. Pályójegyek már csak korlátozott számban **Molnár Ferenc** ur üzletében válthatók.

\* **Meglopott ékszerész.** **Rose Dezső** helybeli ékszerüzletét az öszszel ismeretlen tettes kirabolta. A vakmerő tolvaj a kirakat üvegajtóját álkulcsal felnyitotta s az ott levő ékszerek egy részét elvitte. A tolvajt azóta a rendőrség szakadatlanul keresi, de elfogni nem tudta, e helyett azonban az ékszerek egy részét megkerítette. Több fővárosi zálogházban ugyanis az elloptott ékszerekhez hasonló tárgyakat zálogosítottak el. A rendőrség ezeket azonnal lefoglaltatta és idehozatta. **Rose Dezső** a lefoglalt ékszerekben a tőle elloptottakra ismert. A nyomozás tovább folyik.

\* **A Szent Erzsébet nőegylet.** Ez uton mond köszönetet az egyesület a rendezőknek, a menüetebben résztvevőknek, azoknak, akik a táncrendekre rózsákat festettek, továbbá mindazoknak, akik közreműködésükkel a táncestély sikerét előmozdították.

\* **Felülfizetések.** A m. kir. posta és táv. altisztek táncvigalmán felülfizettek: ifj. **Gróf Eszterházy Pal** 20 kor., **gróf Zeidwics Alfréd**, **Popovi István**, **Csath Zsigmond**, **dr. Sárvári Zoltán**, N. N. 10-10 kor., **Nagy Árpád**, **Rözinger Lajos** 6-6 kor., **dr. Csath Sándor** ügyvéd, **Debr. Hit. Bank**, **nagys. Gróf Ferenc** pléb., **Reichmann Armin**, **Rékessy R.** és **Tsa.**, **Kovács András** pt. 5-5 kor., **Trigarszky Emil** 4 kor. 4 fillér, **dr. özv. Király Ferenéné**, **Ipar és Keresk. Bank**, **Békessy Péter**, **Tóth József** ny. pt., **özv. Budai Józsefné**, **Békés Lajos**, **Osztrák Magyar Bank**, **Hevessy Gyula**, **Dézi Lajos**, **B. Papp Mária**, N. N., **Pethő István** (Szatm.), **Varga és Vass**, **Berger Jenő** téglagy. 4-4 kor., **Hronkovicz Endre** pítót., **Hanzsala Péter**, **Rónai László**, **Kertész Béla**, **Nagy Sándor** p.-tisztek, **Rózenberg A. és Fia**, **Debreceni Lajos**, **Materny Lajos**, ifj. **Fésüs István** 3-3 kor., **Kameráth Gyula**, **Horváth Sándor**, **Szabó József**, pt., **Lénárt József**, **Lőrincz Ignác**, **Klein Mór**, **Szűcs Imre**, **Grósz József**, **Foráss Zoltán**, **György Mihály**, **Király Károly**, **Lengyel Sándor**, **Minczer Antal**, **Berki János**, **Vásárhelyi Béla**, **Kripkó József**, **Farkas Antal**, **Kovácsy Kálmán**, **Lichtman Márton**, **Bombersbach Lajos**, **Móré Mihály**, **Horváth Antal**, **Kányási István** pstitstiek, **Simon Géza**, **Bornyai Sándor** pítstj., **Ács Nagy Margit**, **Nalaozi Mária**, **Balla Irma**, **Mártonffy Flóra**, **Sütő Emilia**, **Szabó Vilma**, **Erdőssy Irma**, **Ilódyssy Sándorné** (Egyek), **Felyér Györgyné** (H.-Dorog), **Molnár Albert** ptm. (T.-Csege), **Stern Miksa**, özv. **Szikszaj Jozsefné**, **Papp István** (Szatmár), **Becher**

Manó, dr. mör, Varju Reviczki J. ler Ignác: Zoltán, Já Scháger K. István, Kó Márton, D József, Br Adler Hen Károly, Ju vitz, Gsoo dor Julis Gyarmathó ifj. Sallay Károly, V József, Tó Lajos, Jul József, Er Dánielné, Imre 40 f. azaz háro Mely felü ják halás

\* A A debrece délelőtt 1 hidy Elen városháza

\* A október volt a léka. A lakásán 16be lő mialatt gorázot tegnap esküdt elnöke Oláh M. védelm Kardos állanak Arvai esküdt. vád ké ügyész ajtók r lást. s a bir vil c radtak folyik, zölhet

\* Illés M szállás. Az eles és hata asszony tés cim

debrece haladás 17-én, dez. Sz László, nyeres Révész Fábian lich G Szabó első sz fillér, az áll rend f vétetik vára f Kezde

közel láltak, koztak lehet határ szoka

Manó, dr. Hollander Dezső, Domahidi Elemér, Varju Lajos, König A., Szaecvai Elemér, Reviczki József, özv. Vértessy Lajosné, Tafler Ignác, Urbanovics Miksa, Budahazi Zoltán, Járosi Lajos, Donogán és Somosi, Scháger Károly, Rózenfeld Jakab, Bartha István, Kozma Péter, Jónász Mór, Veisz Márton, Darvas Miksa, Kószán Dezső, Tóth József, Breitenbach Frigyes, Klein József, Adler Henrik, N. N., P. Nagy Jenő, Hatházi Károly, Juhász Lajos, Hoffmann és Kronovitz, Gsoszman és Mandel, E. Zsuzsika, Fodor Juliska 2—2 kor., Rózenberg Emil, Gyarmathi Pál, Fohn József, Szilva Ödön, ifj. Sallay Mihály, Hasznosi László, Sági Károly, Végh János, Szegedi Gyula, Papp József, Tóth Lajos, Zsadányi Miklós, Nagy Lajos, Juhász György, Fried Antal Kiss József, Erdős Viktor, Barna Anna, Szemere Dánielné, Mezei Gáborné, 1—1 kor., Dudás Imre 40 fillér. Összesen 363 kor. 44 fillér, azaz háromszázhatvanhárom kor. 44 fillér. Mely felülfizetésekért e jótékony célra fogadják hálás köszönetünk a bál-rendezéséért.

\* **Az urkocsis-egylet közgyűlése.** A debreceni urkocsis-egylet holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését Domahidy Elemér volt főispán elnöklete alatt a városháza nagytermében.

\* **A vargakerti dráma.** Még októberben véres dráma színhelye volt a Vargakert egy szerény hajléka. Arvai Gyula mozdonyvezető lakásán Zsarnai Béla fodrász legény főbe lőtte Székely nevű tanoncot, mialatt Arvainé gyanútlanul zongorázott. A bűnügy tárgyalására tegnap került a sor a debreceni esküdtbíró előtt. A törvényszék elnöke dr. Szűts Miklós, bírák: Oláh Miklós és Tatay Ferenc. A védelmet dr. Nagy Lajos és dr. Kardos Samu látják el. Vád alatt állanak Zsarnai Béla gyilkosság és Arvai Gyuláné felbujtás miatt. Az esküdtszék megalakítása után a vád képviselője Galánffy Lajos kir. ügyész indítványozta, hogy zárt ajtók mögött tartásuk meg a tárgyalást. Ezt a törvényszék elrendelte s a bírák, ügyész, esküdteken kívül csupán a bizalmi férfiak maradtak a teremben. A tárgyalás folyik, de arról tudósítást nem közölhetünk.

\* **Harcias asszony az, aki tegnap** Illés Mari eselédleányt, aki pár nap óta nála szálláson volt, megtámadta és kétfogott rá. Az éles kés a leány jobb karjába fúródott és hatalmas sebet ejtett rajta. A harcias asszonyt emiatt a rendőrség súlyos testi sérülés címén perbe fogta.

\* **Hangverseny a zenedében.** A debreceni zenede alsó osztályu növendékei haladásának bemutatása végett február hó 17-én, vasárnap hangverseny-matinét rendez. Szerepelni fognak: Fritsch Vera, Nagy László, Éder Nóra, Kontsek Sándor, Kenyeres Rózsi, Pálffy Erzsike, Ujlaki Katinka, Révész Ilona és Ungár Vilma, Ernst Mártha, Fábrián Erzsike, Tömösváry Erzsike, Wunderlich Géza, Lusztig Erzsike, Füredi Laci, Szabó Katinka, Fodor Elza. Helyárak: a 3 első széksorban számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rend fontartása s célszerűség szempontjából vétetik s a bevétel a tanári sebélyalap javára fordíttatik. Pénztárnyitás 10 órakor. — Kezdeté délelőtt 11 órakor pontban.

\* **Gyanus eb.** A város belterületéhez közel fekvő Szotyori-telepen kóbor ebet találtak, amelyen a veszélyesség tünetei mutatkoztak. A gyanus ebet lebunkózták. Nem lehetetlen, hogy a veszett kutya a nádudvari határból vetődött ide, mert ott lépett fel szokatlanul, téli időben az ebűh.

\* **Ujapó-utca 34. sz. házban** csinos, butorozott, külön bejáratu, hónapos szoba kiadó. Cím a kiadóban.

\* **Február 17-én, vasárnap, álaros bál** a Koronában.

\* **Az olvasó közönség szives figyelmébe!** Az év végén befejeződnék a folyóiratok, az újságok; könyvtárainkban a könyvek a sok olvasástól meglazulnak, szükséges tehát azokat beköttezni, melyeket jutányosan és csinosan Antalfy Ferenc könyvkötészete eszközi Piacz-utca 31.

\* **Thaloz Arthur, előbb Pongrácz Géza papírkereskedésében fizetátalakítás miatt raktáron levő régiebb dobozos levelepapírok, tentatartók, kottapapír, képek rámaival, festőminták stb. leszállított áron adatnak el.**

\* **Tüdőbetegeknek megmentője a törvényesen védett „Sylol“.** E csodás hatásu, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredményrel használhatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszer-tárában, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszer-tárában.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak Mentze Henrik újdonságok áruházában, Kossuth-utca 4. sz. alatt.



## Ujabb leleplezések.

### Mit kaptak a lapok ?

#### Közlük a titkos aktákat.

Budapest, február 15.

Ma kezdte meg a „Nap“ azon hivatalos akták fényképeinek közlését, amelyek a Hajdu Gyula révén jutottak Lengyel Zoltánhoz. Egyelőre két aktát közöl. Kijelenti, hogy ezeket nem tette le Kossuth Ferenc a Ház asztalára. (Ezzel szemben azonban félhivatalosan kijelentik, hogy ezek is az akták közt voltak, csak nem olvasták fel!)

Az első akta egész csomó, apróbb pauszálról szól. Az államasutak számláját a következő összegek terhelték az 1906. évben:

Mozdonyvezetők lapja	400 K
Vasuti és hajózási közlöny	6000
Vasut	1500
Népszámlója (felemelt)	1800
Polgár	3000
Bud. Tagblatt (emelt)	4000
Hungary (angol lap)	1400
Független Ujság	1000
Magyar Nemzetgazda	1000
Neue Kleine Journal	1000
Ungarisches Information	500
Köztelek	2000
Vasárnapi Ujság	3000
Budapester Montagsblatt	500

1906. november 26.

Olvashatatlan aláírás.

Kossuth Ferenc aláírását viseli a másik akta, amely a számszék elnökének szól. Ebben Kossuth a Mérey-Horváth Károlynak utalványozott 50.000 korona elszámolásáról intézkedik.

Mai számában a Nap sejteti,

hogy még több hasonló pauszál és akta is van és követeli az összes akták nyilvánosságra való hozatalát.

## TÁVIRATOK.

### Függetlenségi pártértekezlet.

Budapest, február 15. A függetlenségi és 48-as párt holnap este 6 órakor tart értekezletet.

### Apponyi a királynál.

Bécs, február 15. Ma délben fogadta ő felsége gróf Apponyi Albert kultuszminisztert, aki a tanítók fizetésének rendezéséről szóló törvényjavaslatot mutatta be. A király tudomásul vette. Délután 5 órakor már el is utazott Bécsből Apponyi és 9 órakor megérkezett Budapestre. A törvényjavaslatot már a jövő héten tárgyalni fogják a bizottságok.

### Néppárti értekezlet.

Budapest, febr. 15. Az országgyűlési néppárt ma este ismét értekezletet tartott, amelyen letárgyalta a katonatiszti árva és özvegyek segélyezéséről szóló törvényjavaslatot. A párt Wakerle miniszterelnök mai nyilatkozatát, amelyben a saját pauszál-rendszer eltörlését ígéri, miután az a néppárt álláspontja volt, örömmel vette tudomásul. Tiltakozott a néppárt azon ostoba, ráfogás és gyanúsítás ellen, mintha a néppárt, ha bármely kérdésben korrekt álláspontot foglal el, azt nyomban a koalíció ellen való támadásnak minősítik. A néppárt rendületlen híve a koalíciónak.

### Andrássy lemondani készül.

Budapest, február 15. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, mint a Nap írja, meg akar válni tárcájától, mert megundorodott a sok botránytól, amely az utóbbi időben felszínre vetődött. Csak az a kívánsága, hogy utódja intakt, tisztakezü politikus legyen. A legjobban szeretné, ha utóda Justh Gyula házelnök lenne. Ez iránt a nap tudósítója kérdést is intézett Justh Gyulához, ez azonban a leghatározottabban kijelentette: szó sincs róla, hogy most miniszteri tárcát vállaljon. Máskor is visszautasítaná és még rendes állapotok mellett is meggondolná a dolgot.

### Az apokrif Lengyel-levél.

Budapest, febr. 15. Szeredai Leo hirlapírót a rendőrség ma kihallgatta a Lengyel Zoltánnak állítólag Hajdu Gyulához intézett levele ügyében. Szeredai kijelentette, hogy egyik ismerőse diktálta le neki a levelet. Hogy kicsoda, nem nevezte meg.

### Hajdu Gyula szabadlábban.

Budapest, február 15. A törvényszék vádтанácsa ma délután döntött az aktalopással vádolt és e miatt letartóztatott Hajdu Gyula államszámszéki irodatiszt ügyében Laager Béla elnöklete alatt. A vádтанács Hajdut szabadon bocsátotta. Hajdu a hirlapírók előtt a következőket jelentette ki:

— Ha engem fel nem men-

tenek, akkor senkit, olyan ártatlan vagyok. Amit tettem, tiszta hazafiságból tettem. — Politikai pártáryalakat soha sem ismerem, de tiszta hazafiságot soha senki nem vonhatja kétségbe. Nem igaz, hogy loptam; hazám érdekében közöltem az adatokat Lengyel Zoltánnal. Felháborított, hogy mint bannak az ország pénzével.

Hajdu Gyula különben még ma délután megbizta a Lengyel Zoltán irodájának két alkalmazottját, hogy minden lap ellen, melynek közleménye rá nézve sértő, a sajtóper megindítsák.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Áthelyezett alügyész. A debreceni királyi ügyészség egyik agilis tagja távozik Debrecenből. A hivatalos lap tegnapi száma közli ugyanis, hogy a király Szabó Bertalan alügyészt saját kérelmére a máramaroszigeti ügyészséghez helyezte át. Az áthelyezést Szabó Bertalan nevének egészségi állapotára való tekintettel kérte. Az ügyész kar jeles tagját távozása alkalmából érdemeinek elismerésével a debreceni közönség tisztelete környezi.

§ Politikai párba. A darabont-világban igen éles hírlapi harcot folytatott a „Debrecen” és a „Debreceni Reggeli Ujság”. E hírlapi harc következménye lett egész sereg sajtóper és az a kardpárba, amelyet dr. Jászi Viktor jogakadémiai tanár és Roskovitz Arthur hírlapíró vívtak. A debreceni törvényszék párviadal vétségéért 8-8 napi államfogházra ítélte őket. A büntetést az ítélő tábla 3-3 napi államfogházra mérsékelte. Az ítéletben dr. Jászi Viktor megnyugodott, Roskovitz Arthur ellenben felebbezett a kuriához.

## Nagy gyári tűz Ó-Budán.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ma hajnalban az Ó-Buda Lajos-utca 429. szám alatt lévő kartonnyomó ipar- és textil-kereskedelmi részvenytársaság (Fürst Jakab és fiai) kékfestő és kartonnyomó gyárában tűz keletkezett.

A gyár azelőtt Spitzer Gerson tulajdonát képezte, ez alapította ötven évvel ezelőtt. Másfél éve annak, hogy a Fürst-cég részvenytársasággá alakulva átvette a gyárat.

A gyárat most építik át és a kartonnyomás és kékfestés mellé textilipari üzemre is átalakítják. Közben a kékfestő-gyárban amely valóságos tűzfészek, aminőt a város közepén megőrti nem szabadna, folytatta munkáját.

A gyárnak raktár-utcai részén van a kartonnyomó és szárító. A földszinten állnak a nyomó- és fehéritőgépek, míg az emeleti részen voltak a szárító- és vegyszeti helyiségek.

Az éjjel egy gép dolgozott. A gépet éjjel után egy órákor megállították a munkások akkor tartották pihenőjüket. Eltávoztak a gép mellől, amelyen az egyik simítás alatt lévő kartondarab a lemezen maradt. Erre, miután a gép állt, ráfeküdt a forró gőzt tartalmazó simító és a nagy hőségtől a karton tüzet fogott. Megtörtént már ez a munkások bementése szerint már többször, de mindannyiszor azonnal észrevették és eloltatták.

Ma hajnalban a tüzet a munkások nem vették észre, a Raktár-utca sarkán álló rendőr látta meg, de már akkor a lángok kicsaptak az ablakokon. A szárításra lógatott szövetek tüzet fogtak és ezektől hamarosan meggyújt a tömeget faalkotmánya és a tetőzet is.

A tűzhöz kijött a II., III., IV., V. és a központi őrség, valamint az önkéntes tűzoltóság is Szezerbovszky főparancsnok és Blascinek segédtsízt vezénylete alatt. A IV. és V. őrség gőzfecskendőkkel jött.

Már akkor a szárítóhelyiség legnagyobb része és a nyomóhelyiség is égett és a gyárnak ezt a részét megmenteni nem lehetett. A tűzoltóság csak a tűz lokalizálására szorítkozott és sikerült a nyomóhelyiség egy részét a Duna felőli és a Lajos-utcai épületekkel megmenteni.

De elpusztult öt gép, közöttük egy most érhezett fehérszínűgép, amely még biztosítva nem volt, óriási mennyiségű nyers és félig készáru és körülbelül negyven méternyi területen az épület.

Löwy ügyvezető igazgató szerint néhány nap múlva az üzemet részben folytatni lehet, de a munkások ennek határozottan ellentmondanak. Csak két munkás, Tahí és Fischer szenvedtek csekély sérüléseket.

Az őrségek reggel nyolc órákor vonultak el a tüztől, melnyél ott maradt egy kisebb őrség és a gyári tűzoltóság. Ezek még most is folytatják az oltási műveletet.

A kár még megállapítva nincsen, biztosítva volt.

# Mindenféle



# nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

küldi a

## Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

## HIREK.

**Rendőrkapitányok országos kongresszusa.** A vidéki rendőrkapitányok országos kongresszusa e hó 18 án délelőtt fog lelelyni Pestvármegye székházában. Hegedűs Sándor marosvásárhelyi főkapitányhoz, mint az országos rendőrkapitányi kongresszus permanens bizottságának elnökéhez még mindig nap-nap után érkeznek a vidéki városok rendőrkapitányaitól értesítések, amelyekben a kongresszus eszméjét üdvözik és azon személyes megjelenésüket kilátásba helyezik. Hegedűs főkapitány megkeresésére a székesfővárosi államrendőrség több tekintélyes tagja is meg fog jelenni. A kongresszus tagjai e hó 17-én este a Pannónia-szállodában tartják ismerkedési estélyüket.

**Luenger nagybeteg.** Bécsből táviratozza tudósítónk: Luenger polgármester állapotában ma látszólag könnyű javulás állott be. Éjjel a beteg reggel négy óráig öt óra hosszan át szakadatlanul aludt, azután ismét hevesebb fájdalmak léptek fel, melyek egy darabig nem engedték elaludni. Hat óra felé a beteg ismét álomba merült.

**Árpád emlékünnepe.** A honfoglaló és alkotmánytervező fejedelem halála ezer éves fordulójának országos megünneplésére alakult száztáru előkészítő bizottság folyó hó 17-én, vasárnap délután 4 órákor a Váci-utcai városháza közgyűlési termében nagygyűlést tart, melyre a székesfőváros hazafias polgárságát tisztelettel meghívja. A nagygyűlés tárgyai: az országos ünnepély előkészítési módjainak megállapítása; bizottságok megválasztása és esetleges indítványok tárgyalása.

## Ingatlanok forgalma.

Lőrinczy János és neje Fegyverneki Zsuzsanna veszik a debreceni 9617. számú tjkvben foglalt 4 hold 135 négyszögöl ujosztású földet Bundi Mihálytól 2500 kor.

Nagy Lajos és neje Arner Gizella veszik a debreceni 4 94. sz. tjkvben foglalt

962 négyszögöl Széchenyi-kerti szőlőt Tóth Gábertől 3600 kor.

Kovács Katalin Ferge Istvánné veszi a debreceni 9343 sz. tjkvben foglalt 800 négyszögöl ujosztású földet Német Jánostól 3800 kor.

Pap Lajos és neje veszik a debreceni 6718 sz. tjkvben foglalt Kétmalom-utca 15. számú házat Horváth Gusztáv és nejétől 14000 kor.

## CSARNOK.

Magda.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Rágoldit aggodalmak csak akkor kaptak megszálalni, mikor már negyed órával haladt a folyosón és még mindig eredmény nélkül. Sehol semmi változatosság. Sehol semmi jel, a miből a szabadulás reményét szűrhetné volna le. Azt hitte, hogy valahol, ha messzebből is, feltűnik egy kis, habár halvány világosság, jelezve, hogy oda már közel van a folyosó vége. Csalódott.

Közben több ízben gyufát gyújtott. Meg akarta magát nyugtatni, hogy megtett útja során sehol, semmerre sem tért el, sehol sem ágazott el a folyosó. Ámde gyufája is fogyatékán volt, szivarját is elszívta.

Reménykedve haladt, ment tovább, jobbra-balra tapogatózva s olykor-olykor ismételtén megvilágítva utját.

Meglepetése csak most lett nagy.

A mint megint gyufát gyújtott, látta, hogy utját nem folytathatja. A folyosó tetőzete leszakadt, törmelék téglák s földtömeg zárta el utját. Csak a félórásig tartó ut után megrendítő eredmény volt ez. Az erős, bátor férfi lelkét is megrázta.

Most mitévő legyen?

Hiába tette meg az utat. Mehet vissza.

Az a gondolata támadt, hogy újabb kísérletet tesz a csapajtóval. Neki félszik minden erejével. Nehéz helyzete fokozni fogja erejét.

Ilyen gondolatok foglalkoztatták, mikor utjának megvilágítására még egyszer gyufát gyújtott. Tekintete a törmelékre esett. Jobban megvizsgálta az akadályt s akkor vette észre, hogy a leomlott földréteg nem egészen zárja el az utat. Felül egy kis hézag látszott. Nem habozott sokáig, hanem felmászott a hézagig. Csupa földes lett a ruhája. De mit törődött ő most ezzel. Mindennél fontosabb volt, hogy nyíláshoz jusson s tovább haladhasson, mert lehetetlen, hogy ennek a folyosónak vége ne legyen s vég-eredményében ő eljuttat ne érje.

A kis nyílásnál ujra gyufával tájékoztatta magát s nehéz helyzetében örömeire szolgált, hogy a kis nyíláson csakugyan átjuthat.

Meglehetősen küzdelmes volt ez az út. Turni-kaparóznia kellett, hogy elég tért csináljon s valami nagynehezen keresztül furja magát.

Eltartott egy jó óráig, amíg keresztül törte magát s ujra a folyosó folytatódás részében állott. Kifáradt és megpihent. Odaült a törmelékre, amíg annyira összeszedte magát, hogy az ut folytatására újabb erőt érzett magában. Azután haladt tovább azzal a boldog reménnyel, hogy most már közeljutott céljához.

(Folyt. köv.)

**Dr. Tarján Leó**  
 ügyvédi irodája  
 folyó hó 15-dikétől kezdve  
**Kossuth-u. 25. sz.**  
 alatt (az „Angol királyné” utáni  
 második ház) van.

Simó  
szobor  
szobor  
bás u

Katvan-

Ügy

ki ug  
relati  
mellé

Czim

Rum  
előállítás

V  
Budapest,

Faj  
Ori  
Sár  
Feh  
Ker  
Feh  
jutányos  
2 drb. ta  
eladó.

335

3-4  
áprili  
gyerm

Rák

sarok  
ment  
üzlet  
ratu  
lakos  
szivat  
800 f  
felvil  
alatt  
Adás

F  
Ba

KO  
Debu

**Kiadó lakás,**

Simo fiyfu. 19. számú modern 5 szobás utcai, ugyanott egy előszobás két utcai, egy három szobás utcai a hozzátartozókkal máj. hó elsejére. Értekezhetni

Katvan-u. 36., az utcai lakásban.

**Ügyes tarifeur,**

ki úgy a hazai mint külföldi relatiókat alaposan ismeri szép mellékjövödelemre tehet szert.

Czim a kiadóhivatalban,

Rum és legfinomabb likör előállításához küld utasítást

ingyen

**VATTERICH A.**

Budapest, VII/B. Dohány-utca 5. szám.

**Eladó:**

Fajbaromfiak, Óriási angol andau lud, Sárga orgpinton tyukok, Fehér orgpinton, Kendermagos plymut, Fehér plymut és ezeknek tojásai jutányos árban eladók. Ugyanott fajúsztá 2 drb. tarka 1 éves Szimentali üsző borju eladó.

**Tóth György**

Debrecen Sz. kir. város nagyerdei kertésztelepén.

335

**Keresek**

3-4 szobás kényelmes tiszta lakást április esetleg május 1-ére, mint gyermektelen család. Ajánlatokat

**Rákóczi utca 69. sz. alá**

kéretnek.

**Legány Jenő.**

**Jókai utca 3.**

sarok ház 11 ezer frtért eladó. Adómentes új épület. Van rajta fűszerüzlet trafik engedéllyel, külön bejárati korlátlan kimérés. Több rendbeli lakosztály. Jó vizü kut, szivó nyomó szivattyuval. Évi lakbér jövedelem 800 frt. Igen kedvező vétel. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételekötveítő Irodája” Debrecen Csapó-utca 13. szám.

**Farsangra**

Bájl kelmék,  
Batisztok,

113

Selyem szövetek,  
Csipkék,

Koztyük, legyezők

nagy választékban

**KONTSEK KORNÉL**

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

**SZŐNYEGHÁZ!**

Valódi

**Perzsa**

Szőnyegek

minden nagyság

és kivitelben

nagy választékban  
kaphatók

**Bosznay J. és Társa**

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5

**Tudomásul.**

A Zsák utca 5. számú ház irodám utján eladatott, így ezen ház után most már érdeklődni ne tessenek.

Tisztelettel

Nagy Lajos az „Első Debreceni Adásvételekötveítő Irodája” tulajdonosa Csapó-utca 13.

**Óriási nagy telkű ház**

eladó a Bethlen utcában. Gazdálkodóknak igen alkalmas. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbizott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételekötveítő Irodája” Csapó utca 13.

**MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK**

valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést  
épületbecslést stb. vállal,

**Pavlovits Károly**

9098

müépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

**Olcsó hus!**

Rostélyos, hátszin és vesepe-  
csenye kilója . . . . . 68 kr.

II-od rendü tarja, lapocka és  
szegy kilója . . . . . 60 kr.

204

**Egész nap nyitva!**

**GYARMATHY JÁNOS**

mészáros

Bethlen-u. és Fűvészkert-u. sarok 29. sz.

**Kevés pénzzel megvehető**

ház a Homokkert második járásban. Az épület téglá, eszeréppel fedve és áll két rendbeli lakosztályból, a szükséges mellékkeliségekkel, jóvizü kuttal, 800 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös-ből. Ára 2400 frt. Teher van rajta 1950 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételekötveítő Irodája” Csapó utca 13. szám. 245

**Arany János utca elején**

eladó szép ház 20 ezer frtért, két rendbeli 4 szobás uri lakosztályal. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbizott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételekötveítő Irodája” Csapó-utca 13.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

**valódi Perzsa és keleti szőnyegekben**

Indiai nyomat — Indiai himzés  
Parawanok — Papucskok stb.

Japán és Perzsa különlegességek

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.  
**! OLCSÓ ÁRAK !**

Mindennap frissen

pörkölt kávék

kaphatók

**DEÜTSCH LAJOS**  
fűszerkereskedésében

**Mélyen leszállított**

árak

**különösen kiemelendők:**

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.  
Jó mosó velez és flanelek métere 25.,  
28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,  
80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kockás  
Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó ze'fir bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt. 108

**Fekete és szines férfinyakkendők**

óriási választékban, feltűnő olesó arban.

**Maradékotok félárban.**

**Szabó Lajos Fiai,**

vászon, divat és szőnyegáruház.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg behártyolt.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Levelezés.**

SATURNUSNAK levél ment.

JELIGE! Nem kánom meg. Banda Marci megtalálja várjon február 17-én délután négy órakor izr. templom előtt, ismertetőjel fehér szegély gombjában.

**Ajánlat.**

MÉLYEN tisztelt Nagyságos asszonyom, szép és izléses ruhát készítek jutányos áráért. Tisztelettel Berki Etel Piac-u. 41. em. 3. a. 719

KITÜNŐ tej gróf Blankenstein uradalmából viszont eladásra megrendelhető. Hatvan utca 48. sz. 701

KIADO udvari lakás két szoba, konyha, kamara Nyomató utca 12. 700

EGY jó családból való fiu mézeskalácsos tanuló felvétetik Bódogh Gyula mézeskalácsosnál. 686

ELEGÁNSAN butorozott utcai szoba kiadó. Szt.-Anna utca 5. Értekezhetni az emeleten. 679

KI volna hajlandó egy szegény asszonytól egy 3 hetes leány gyermeket örökbe venni, de minél előbb. Cim a kiadóba. 711

MAGANOS hölgnél középkori leány vagy asszony mindenek cselédnek azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 719

FEHÉRNEMŰ varrónő ruhavarráshoz is ért, házakhoz ajánlkozik. Boldogfalva-u. 22. 713

KÜLÖN bejárati csinosan butorozott utcai szobák előszobával kiadó Vörösmari... 1. 721

MODERN II-od emeleti lakás, 3 utcai szoba, fürdőszoba, gázvilágítás s mellékkelhelyiségekkel a főtéren május 1-től kiadó. Értekezhetni az Első Takarékpénztár titkárával. 637

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. Szent-Anna utca 30. 572

HAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszék. 9409

**Kereslet.**

UTAZOK és ügynökök azonnali alkalmazást nyerne Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen. 718

HÁZVEZETŐ állást keres tisztességes uri leány vidéken. Cim a kiadóba. 681

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral lehet egy két lakással vagy a nélkül május 1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom-utca sarok. Telefon 465. 601

VARKONÓK, kik a női ruha varrást és szabást perfect értik, havi fix fizetés mellett állandó alkalmazást nyerhetnek Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen. 715

NAPSZABONAK jó nagy munkás azonnali belépésre kerestetik. Fényes Mór szabó üzletébe. 706

JO házból való fiu tanulónak felvétetik Faragó utca 3. Krauz Lajos műlakatosnál. 704

MÉRLEG-ÉPES könyvelő vagy könyvelő azonnali alkalmazását nyer Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen. 714

EGY fiatal fűszerkereskedő segéd ki a festékszakmában jártassággal bir felvétetik Fazekas Kálmán Hatvan utca 5. sz. 703

NEGZ szobás uri lakás, lehetőleg utcai, közel a főutcához, május 1-re kerestetik. Cim a kiadóban. 722

**Eladás.**

JÓ forgalmu vidéki városban egy ház, melyben kocsmá helyiség, fűszerüzlet, trafik engedéllyel, fedett tekepálya, több raktárhelyiség nagy jégverem, szép nagy udvarral családi körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 614

TISZTA harci éneklő kanali madarak és nőstények eladók Vendég utca 75. 726

**Szabó Lajos fiai**

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok, Szörme boák és gallérok

a legújabb formákban.

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

**Meghívás.**

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulatnak

1907. évi március hó 3-án d. e. 10 órakor

Debrecenben, a Kereskedő-Társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1906. évről, az arra vonatkozó jelentéssel.
  2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
  3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1906. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
  4. Az alapszabályok 5, 26, 27, 31, 38, 43, 47, 63 és 70 §-nak módosítása.
  5. Surrend szerint kilépő két igazgatósági tag és egy új igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
- Debrecen, 1907. február 14-én.

Felhívtnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27-iki cikke értelmében f. évi március 1. és 2-án d. e. 10-12 óráig, délután 2-4 óráig a társulat Osapó-u. 6. sz. alatti lisztraktára iroda helyiségében átvenni sziveskedjenek.

A mérleg- és veszteség-nyerés rovás febr. 21-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

Üzleti elvem: **Élni és élni hagyni!**

**Veszék** jó árut magas árért, készpénzért. — Csódtömegből (vagy Parthiéból) eredőt, ugymint **női ruhaszöveteket**, deléneket, kartonokat, vásznakot, kanavásznakot szóval mindennemű rőfös-rövidáru és női szabókellékeket.

**Eladom fenti cikkekét igen Olcsón.**

Saját jól felfogott érdekében kérem a n. é. vevőközönséget, hogy mielőtt **nőiruha** vagy blous szöveteket venne, nézze meg a nekem mostan érkezettekét, a melynél szebbet és divatosabbat eddig nem látott.

**Papplanokból nagy választék.**

**LÓWY F.**

Piac utca 24. szám. A kirakat sötét kékre van festve.

Üzleti elvem: **Élni és élni hagyni!**